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Studijní program: Fyzioterapie 

Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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1. Čím se zabývá logika?

a) snahou vyhýbat se kritickému myšlení

b) možností předpovídat

c) pravidly správného usuzování

2. Buddhistická filozofie se zrodila: 

a) z indických zdrojů

b) ve starověké Babylónii 

c) v Tibetu

3. Největší náboženskou autoritou raného křesťanství byl:

a) sv. Augustin (Augustinus Aurelius) 
b) perský mudrc Mání
c) císař Konstantin Veliký
4. Objevitelem heliocentrické (sluncestředné) soustavy byl:  

a) Galileo Galilei

b) Mikuláš Koperník 
c) Johannes Kepler

5. Významným Masarykovým dílem, nejenom filozofickým, jsou:

a) Ideály sociální

b) Ideály každodenní

c) Ideály humanitní

6. Bída a bezmoc člověka, zkrušeného zkušeností dvou světových válek, nachází svůj výraz:

a) v pragmatismu

b) v existencialismu

c) v novotomismu

7. Filozofie činu a užitku, která se zrodila v USA na konci 19. století, se nazývá: 

a) programový optimismus

b) dekonceptismus

c) pragmatismus

8.  Zkreslené vnímání vlastního tělesného schématu se objevuje u jedinců trpících: 

      a) depresí

      b) úzkostí 
      c) mentální anorexií
9. Osobnostní dimenze introverze – extraverze byla popsána:

      a) C. G. Jungem

      b) A. Adlerem

      c) V. E. Franklem

  10. Psychologie je definovaná jako:

         a) věda o prožívání, chování a interakcích člověka 
         b) věda o duši
         c) věda o astrálních jevech

11.  Mezi funkční vlastnosti pozornosti patří:

      a) koncentrace

      b) lucidita

      c) elasticita

12. Objektivní právo v ČR je:

a) souhrn oprávnění účastníka právního vztahu

b) souhrn norem obsažených v právních předpisech a mezinárodních smlouvách

c) souhrn subjektivních povinností účastníka právního vztahu

13. Prameny práva v České republice tvoří:

a) právní předpisy a mezinárodní smlouvy  

b) zákony, soudní precedenty a obyčeje

c) právní předpisy a obyčeje 

14. Výkonnou moc v ČR vykonávají:

a) vláda, Ústavní soud a prezident republiky

b) prezident republiky, vláda, ministerstva a jiné správní úřady, státní zastupitelství

c) parlament 

15. Územní samosprávné celky tvoří:

a) kraje a okresy

b) okresy a obce

c) kraje a obce
16. Směnná hodnota je:

a) hodnota zboží stanovená státem nebo jím pověřenou institucí 
b) hodnota zboží, kterou určují výrobci (firmy, živnostníci)

c) kvantitativní poměr, ve kterém se určité statky (zboží) směňují na trhu s jinými             statky (zbožím)
17. Tržní rovnováha je taková situace, kdy:

a) stát reguluje ceny

b) na trhu není ani nedostatek, ani přebytek statku 
c) stát reguluje výrobu i ceny
18. Státní rozpočet je:

a) bilance veřejných příjmů a veřejných výdajů 

b) bilance vládních příjmů a vládních výdajů
c) bilance vývozu a dovozu
19. Sociologický směr, který vysvětluje fungování organizací, ev. společenských jevů,              z hlediska jejich funkce, se nazývá: 

a) strukturalismus

b) organicismus

c) funkcionalismus
20. Sociální předsudky vůči určitým osobám, jimž jsou pak díky tomu připisovány různé        negativní vlastnosti, charakterizuje termín: 

a)  negativismus
b)  stigmatizace 

c)  altruismus
21. Soubor očekávaných chování jedince, často odrážející jeho postavení ve společnosti, je       znám jako: 


      a)  sociální prestiž 


      b)  sociální kontrola

c)  sociální role
22. Gestiku či proxemiku řadíme v komunikaci mezi prostředky:
            a)  emocionální
            b)  verbální
            c)  nonverbální

23. Sociologické paradigma Augusta Comta označujeme jako:

                  a)  pozitivismus 
                  b)  strukturalismus
                  c)  funkcionalismus
24. Mezi výstupní hardwarová zařízení nepatří:

a) tiskárna

b) skener

c) monitor
25. Když si chcete doma vytvořit vlastní Wi-Fi síť, budete k tomu určitě potřebovat:

a) switch

b) repeater

c) router

26. Klinická smrt je:

a) charakterizována zástavou dechu a krevního oběhu

b) charakterizována pouze zástavou krevního oběhu

c) charakterizována zástavou krevního oběhu, dechu a nevratnou ztrátou 

            mozkových funkcí
27. Český filosof Jan Patočka žil:
    a) v letech 1907 – 1977 
    b) v letech 1823 – 1899 

    c) v letech 1888 – 1949
28. Autorem nejslavnější lékařské přísahy byl:

a) Avicenna
b) Hippokrates 

c) Galénos

29. Termín etika je odvozen z řeckého slova „ethos“, jež znamená: 

a) zvyk, mrav  
b) právo, spravedlnost  

c) pravda, skutečnost  
30. Komu jsou připisovány následující výroky? „Milujte své nepřátele a dobře čiňte těm,               kteří vás nenávidí.“ „Udeří-li tě někdo do tváře, tomu nastav i druhou.“ 

      a) Buddhovi 
      b) Ježíšovi
      c) Lutherovi 

31. Přesvědčení, že neexistují všeobecně platná morální pravidla, nazýváme:

a) morální realismus 

b) morální relativismus 

c) morální rigidita  

32. Jaký lékařský zákrok odmítají příslušníci Náboženské společnosti Svědkové Jehovovi?

a) 
krevní transfúzi 

b)  implantaci kardiostimulátoru 
             c) transplantaci ledvin  

33. Eutanázie je: 

a) zabití pacienta 
b) ukončení života těžce nemocného člověka na jeho opakované přání
c) ukončení života nemocného člověka, kterému lékař neumí pomoci

34. Pojmu „židovství“ odpovídá pojem: 

a) judaismus 

b)   antisemitismus 

c)   sionismus 

35. Karlova univerzita byla založena roku:

a) 1248

b) 1618

c) 1348

36. Kdo to je tzv. ombudsman?

a) vězeň odsouzený na doživotí 

b) poradce amerického prezidenta v oblasti vojenství

c) veřejný ochránce práv

37. Zkratka GULAG označuje:

a) hanlivé označení samostatně hospodařícího rolníka v 50. letech 

b) systém sovětských pracovních táborů 
c) plán na elektrifikaci SSSR
38. Česká republika je členským státem Evropské unie od roku:

a) 2004 
b) 2001
c) 2005

39. Jméno Jan Palach je spojeno:

a) s Pražským povstáním v květnu 1945

b) s odporem proti okupaci Československa vojsky Varšavské smlouvy 
v r. 1968  
c) 2001

40. Nezletilí:  

a) jsou odpovědni za své jednání, pokud jsou schopni je ovládnout a posoudit             jeho následky 
             b) za své jednání nikdy sami neodpovídají
             c) odpovědnost nese vždy jejich zákonný zástupce 

41. Nepominutelnými dědici jsou:

a) potomci zůstavitele 

b) manžel a děti zůstavitele

c) osoby určené zůstavitelem v závěti 

42. Zkušební doba musí být v pracovní smlouvě:  

            a) sjednána písemně, jinak je neplatná

     b) platná je i ústně sjednaná zkušební doba

     c) záleží na dohodě stran 

43. Pro masovou komunikaci není typická: 

a) komunikace face to face 

b) anonymita

c) absence zpětné vazby, jednosměrnost

44. Vztah mezi stimulem a reakcí byl základním výzkumným problémem:

       a) asocianismu

       b) behaviorismu
       c) psychoanalýzy
45. Studia rodu a vztahů obou pohlaví/rodů jsou označována termínem:

a) case studies 
b) gender studies
c) female studies

46. Předsudek založený na významných fyzických rozdílech a z něj často plynoucí              diskriminace je podstatou:

a) antropologie

b) rasismu 
c) multikulturalismu
47. Okrajové vrstvy společnosti označujeme termínem:

      a) asociální 

      b) sociální

      c) marginální

48. Administrativní systém, v němž vyškolení profesionálové kontinuálně jednají podle           stanovených pravidel, označuje sociolog Max Weber jako:

a) kulturní kapitál 

b) autokracii 
c) byrokracii
49. Vysoce organizovaná společenská zařízení, která vykonávají určité společensky závažné         funkce (školy, soudy), rozumíme pod pojmem:

a) instituce 
b) kultura
c) interakce

50. Cena je:

a) směnná hodnota vyjádřená v penězích jako všeobecném ekvivalentu

b) částka, kterou v souladu se zákonem může požadovat výrobce za své zboží

c) údaj, který je vyznačen na visačce u zboží
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